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ATA DA SEXTA SESSÃO (QUARTA ORDINÁRIA) DO CONSELHO DE CAMPUS DE 1 

CURITIBA II DA UNESPAR. Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de outubro de dois mil 2 

e vinte cinco, reuniram-se os (as) Conselheiros (as) do Campus Curitiba II na Sede 3 

Cabral, para deliberar sobre as pautas previstas na convocação 006/2025 – Conselho 4 

de Campus. Estavam presentes: Alexandre Rafael Garcia, Ana Maria de Barros, 5 

Andressa Dias Arndt, Cinthia de Andrade Correia Pinto, Cintia Ribeiro Veloso da Silva, 6 

Drausio Ney Pacheco Fonseca, Laura Vicente Moreira, Luciano Chagas Lima, Marcia 7 

Cristiane Dall’ Oglio De Moraes, Marcia Sabina Rosa, Nadia Moroz Luciani, Noemi do 8 

Nascimento Ansay, Ricardo Mendonça Petracca, Solange Maranho Gomes, Solange 9 

Straub Stecz. A Presidente do Conselho de Campus, Profa. Noemi, recebeu 10 

justificativas de ausência por e-mail dos seguintes conselheiros: Bruno Noronha 11 

Machado, Emilia Miwa Fukumoto, Juslaine Fátima Abreu Nogueira, Marcelo 12 

Bourscheid, Mariana Lacerda Arruda, Renata Ribeiro Tavares Silva Noyama, Robson 13 

Rosseto e Tiago Mendes Alvarez. Os demais membros que não constam na lista 14 

apresentaram número de faltas superior ao permitido pela Resolução 010/2014 – 15 

COU/Unespar e, portanto, não integram mais o Conselho. A Presidente da Sessão, 16 

Profa. Dra. Noemi Nascimento Ansay, iniciou a reunião dando as boas-vindas aos 17 

conselheiros e conselheiras. Em seguida, verificou o quórum, e colocou a ordem do 18 

dia em votação. 1. Homenagem aos Docentes Aposentados: A reunião teve início 19 

com a homenagem aos docentes aposentados. Foram homenageados os professores 20 

que se aposentaram entre os anos de 2021 e 2024, sendo eles: Ana Fabrício, Edison 21 

Mercuri, Rosemari Brack e Sueli Araújo, do curso de Bacharelado em Artes Cênicas, 22 

Andréa Bernardini, do curso de Licenciatura em Música, e Angelo José Sangiovanni e 23 

Guaraci Lopes Martins, do curso de Licenciatura em Teatro. Durante a cerimônia, 24 

foram destacadas as contribuições desses docentes para a formação acadêmica dos 25 

estudantes, bem como para o desenvolvimento das respectivas áreas de ensino e o 26 

impacto positivo de suas trajetórias na instituição. 2. Aprovação da ATA 05/2025: Ata 27 

enviada previamente aos Conselheiros (as) para apreciação e sugestões. EM 28 

REGIME DE DISCUSSÃO: sem manifestações. EM REGIME DE VOTAÇÃO: 29 

Aprovada por maioria de votos, obteve uma abstenção. 3. Informes: A presidente da 30 
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sessão iniciou seus informes destacando os Jogos dos Servidores das Universidades 31 

Estaduais do Paraná – Josuepar, mencionou que alguns servidores de nosso campus 32 

participam anualmente desse evento. Em seguida, relatou sobre a mudança no setor 33 

administrativo, devido a solicitação de exoneração da servidora Camila Fogaça 34 

Castilho, o servidor Haroldo Silveira de Castro assumiu a responsabilidade pelo setor 35 

financeiro. A presidente comunicou também que as relotações aprovadas na última 36 

reunião do conselho foram pautadas e aprovadas pelo Conselho de Planejamento, 37 

Administração e Finanças – CAD. 4. Homologação dos Resultados das Eleições 38 

para Coordenação de Curso, Direção de Centro de Área e Membros dos 39 

Conselhos de Centro de Área, Conselho de Campus e Conselhos Superiores da 40 

Unespar: A Presidente apresentou os nomes dos eleitos por aclamação de acordo 41 

com o Edital 005/2025 Comissão Eleitoral - Campus de Curitiba II/FAP. EM REGIME 42 

DE VOTAÇÃO: Aprovada por unanimidade. 5. Aprovação de Proposta de Ajustes e 43 

Reedição do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu Especialização em Teatro de 44 

Animação e Máscaras: O Prof. Dr. Fabio Henrique Nunes Medeiros apresentou a 45 

pauta e compartilhou que a primeira edição da especialização foi um grande sucesso, 46 

com alta procura. Na primeira edição o curso foi oferecido de forma gratuita, porém a 47 

partir de agora, haverá uma alteração, pois será cobrada uma taxa de matrícula no 48 

valor de R$200,00, além de uma mensalidade de R$200,00 por estudante. Com a 49 

implementação dessas taxas, será possível financiar a realização de convites para 50 

profissionais externos, bem como a compra de materiais necessários para o curso. O 51 

Prof. Dr. Fabio também informou que houve mudanças nos nomes das disciplinas e 52 

na organização dos módulos, com o objetivo de aprimorar o conteúdo e a estrutura do 53 

curso. A presidente informou que, após consulta com a diretora da Fundação da 54 

Unespar, a Funespar, foi confirmada a viabilidade de cobrança de taxas para gerar 55 

fundos específicos para o curso. A conselheira Prof. Dra. Marcia Sabina Rosa levantou 56 

a questão sobre a possibilidade de a Universidade possuir recursos para manter a 57 

gratuidade do curso. A presidente respondeu que, no momento, a Unespar não dispõe 58 

de verba suficiente para esse fim, destacando que este é um momento importante 59 

para arrecadar recursos por meio da Fundação. A conselheira Prof. Dra. Cintia Ribeiro 60 
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Veloso da Silva perguntou se a verba gerada pelas taxas será integralmente destinada 61 

ao curso. A presidente Noemi confirmou que sim e solicitou que todos os conselheiros 62 

acessem o site da Fundação para conhecer melhor o trabalho desenvolvido pela 63 

instituição. Além disso, a conselheira Cintia sugeriu que sejam feitos esforços para 64 

que as instâncias superiores considerem um reajuste na carga horária dos 65 

coordenadores dos cursos de especialização, devido ao alto nível de desgaste 66 

envolvido na coordenação. A conselheira Marcia reforçou a importância de cobrar da 67 

Instituição um maior investimento financeiro para as especializações, considerando a 68 

relevância e a demanda crescente por esse tipo de formação. EM REGIME DE 69 

VOTAÇÃO: Aprovada por unanimidade. 6. Aprovação da Minuta de Orientações 70 

para Gestão dos Espaços Físicos e Artísticos do Campus de Curitiba II: A 71 

presidente informa que foram realizados os ajustes solicitados pelos conselheiros no 72 

último conselho de campus, com isso apresenta novamente para os conselheiros para 73 

aprovação. A conselheira Agente Universitária Laura solicita que no artigo 12° da 74 

minuta seja retirado o mínimo para participantes e seja estabelecido um número. A 75 

Presidente informou que é importante manter a quantidade mínima, pois caso seja 76 

estipulada uma quantidade e ela não seja atingida não será possível ter a comissão. 77 

A conselheira Profa. Dra. Solange Maranho Gomes questiona qual é o período dessa 78 

comissão e sugere um período de 2 (dois) anos de duração. EM REGIME DE 79 

VOTAÇÃO: A sugestão apresentada pela conselheira Solange foi aprovada por 80 

maioria de votos, com uma abstenção. A conselheira Laura solicita que seja retirada 81 

a direção do artigo 14°, para resolução de casos omissos, porém a conselheira Marcia 82 

sugere que seja retirado o Conselho de campus, e seja mantido a comissão e a 83 

Direção geral, pois é a instância máxima no campus e pode deliberar ou não os 84 

assuntos omissos urgentes, já que o conselho não é quem define e não possui 85 

reuniões a todo momento. EM REGIME DE VOTAÇÃO: Aprovada por maioria de votos 86 

a opção apresentada pela conselheira Marcia. A presidente abre a votação para a 87 

aprovação da minuta. EM REGIME DE VOTAÇÃO: Aprovada por unanimidade. 7. 88 

Aprovação da Proposta de Realização do Evento de Rock Camp no Campus de 89 

Curitiba II: O conselheiro Prof. Dr. Luciano Chagas Lima explicou sobre o que se trata 90 
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o evento e destacou a importância de sua realização em nosso campus. Informou que 91 

se trata de um projeto social musical para meninas, mulheres, pessoas trans e não 92 

binárias. A presidente, por sua vez, informou que o evento ocorrerá entre os dias 17 e 93 

24 de janeiro de 2026, período que não coincidirá com o calendário acadêmico, pois 94 

se trata de um período de férias. EM REGIME DE VOTAÇÃO: Aprovada por 95 

unanimidade. Por fim, a Presidente da sessão, Profa. Dra. Noemi do Nascimento 96 

Ansay, agradeceu a todos (as) conselheiros (as) e encerrou a sessão às 16h40 e, para 97 

registrar, eu Carla Antonia Fleck, lavrei a presente ata, que será aprovada pelos 98 

conselheiros (as) presentes.  99 



LISTA DE PRESENÇA 

Data: 12/11/2025 ASSINATURAS 

Representantes Natos 

Direção Geral do Campus Noemi do Nascimento Ansay Presente 

Vice Direção Geral do Campus Drausio Ney Pacheco Fonseca Presente 

Direção de Centro de Área de Artes Robson Rosseto Presente 

Direção de Centro de Área de Música Mariana Lacerda Arruda Ausência Justificada 

Coordenação do Curso de Bacharelado em Artes 
Cênicas 

Nadia Moroz Luciani      
Ausência Justificada 

Coordenação do Curso de Licenciatura em Artes 
Visuais 

Cintia Ribeiro Veloso Da Silva 
Presente 

Coordenação do Curso de Bacharelado em Cinema e 
Audiovisual 

Tiago Mendes Alvarez 

Ausência Justificada 

Coordenação do Curso de Bacharelado em Dança 
Renata Ribeiro Tavares da 
Silva Noyama Representada por Elke Siedler 

Coordenação do Curso de Licenciatura em Dança Cinthia de Andrade Correia Pinto  
Presente 

Coordenação do Curso de Licenciatura em Música Ricardo Mendonça Petracca 
Presente 

Coordenação do Curso de Bacharelado em Música 
Popular 

Luciano Chagas Lima 
Ausência Justificada 

Coordenação do Curso de Bacharelado em 
Musicoterapia 

Andressa Dias Arndt 
Presente 

Coordenação do Curso de Licenciatura em Teatro Marcia Sabina Rosa 
Presente 



Coordenação do Mestrado em Artes - Programa de 
Pós-Graduação em Artes - PPG-ARTES 

Solange Straub Stecz 
Ausência Justificada 

Coordenação do Mestrado - Programa de Pós-
Graduação em Cinema e Artes do Vídeo - PPGCINEAV 

Juslaine de Fátima Abreu Nogueira 
Presente 

Representantes do Mestrado Programa de Pós-Graduação em Cinema e Artes do Vídeo - PPG-CINEAV 

 

Titular: Alexandre Rafael Garcia 
Ausência Justificada 

Suplente: Eduardo Tulio Baggio 
Ausência Justificada 

Representantes do Mestrado Programa de Pós-Graduação em Artes - PPG-ARTES 

 Titular: Luiz Antonio Zahdi Salgado 
** 

Representantes do Mestrado Profissional em Educação Inclusiva em Rede Nacional - PROFEI 

 
Titular: Carlos Fernando França 
Mosquera ** 

Representantes Docentes  

  

Titular: Marcia Cristiane Dall’ Oglio 
De Moraes Presente 

Suplente: Sueli Cristina Dos Santos 
Araujo * 

Titular: Demian Albuquerque Garcia ** 

Suplente: Juslaine Fátima Abreu 
Nogueira * 



Titular: Ana Maria Rufino Gillies Ausência Justificada 

Titular: Ana Maria De Barros 
Ausência Justificada 

Titular: Solange Maranho Gomes Ausência Justificada 

Agentes Universitários  
  

  

Titular: Marcelo Bourscheid Presente 

Suplente: Mauricio Peixoto * 

Titular: Bruno Noronha Machado *** 

Suplente: Carlos Alberto Machado Presente 

Titular: Emilia Miwa Fukumoto Presente 

Titular: Laura Vicente Moreira Presente 

Suplente: Mary Tomoko Inoue * 

Discentes  
  

  

Titular: Gabriela Nunes Azoni 
Ferreira ** 

Titular: Leticia Minto Faria ** 

Titular: Joana Paula Possiede ** 

Titular: Cristiano Eduardo Tridapalli 
Wu 

** 

 

*Suplentes comparecerão apenas na ausência do titular.  

**Perdeu a representação por falta de comparecimento em reuniões 


